LA PUISSANCE ELECTRIQUE

Exemple  : Sur des appareils de la vie courante, on trouve les informations suivantes :

	



Sèche-cheveux
	


Centrale vapeur
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Aspirateur

	1 800 W – 230 V ~ 50 Hz
	1 400 W – 230 V ~ 50 Hz
	2 000 W – 230 V ~ 50 Hz


Quelles sont les valeurs lues sur la plaque signalétique des appareils ?

( On trouve une valeur en …………………………., c’est la…………………………….de l’appareil, c’est à dire la ……………………………….sous laquelle on doit brancher l’appareil pour qu’il fonctionne normalement.

  ( On trouve  aussi une valeur en …………………………., c’est la ……………………………. caractéristique du courant ………………………………………….symbolisé par …………………

( On trouve une troisième valeur en …………………………., c’est la ……………………………………………………………..

Activité 1 : Vous montez en série un générateur de courant continu, une lampe (6V, 3W), un interrupteur, un ampèremètre ; vous placez en ……………………….. aux bornes de la lampe un voltmètre.

     (Faites le schéma du montage : 

    (Puis vous remplacez la lampe précédente par d’autres lampes de puissances différentes. Vous relevez à chaque fois la tension U aux bornes de la lampe et l’intensité I du courant dans le circuit. Complétez le tableau suivant :

	
	Lampe 1
	Lampe 2
	Lampe 3
	Lampe 4
	Lampe 5

	P lue sur la lampe
	3 W
	3W
	6 W
	6 W
	6 W

	Mesure U ( V)
	6
	12
	6
	12
	24

	Mesure I ( A )
	0,495
	0,248
	0,995
	0,497
	0,249

	Produit U x I
	
	
	
	
	


    (Comparez le produit U x I à la valeur de la puissance figurant sur la lampe :

………………………………………………………………………………………………………………..

………………………………………………………………………………………………………………..
    (Exprimez la relation entre P, U et I sous forme d’une expression mathématique:

………………………………………………………………………………………………………………..
RETENONS : 

(La puissance nominale est la puissance de fonctionnement prévue par le constructeur.

( Le symbole usuel de la puissance est …………….., l’unité légale de la puissance est le …………….., symbole …………..

( La puissance électrique consommée par un récepteur est égale au produit de la tension U à ses bornes par l’intensité I du courant électrique qui la traverse.






…………  =  
………….    x  …………….





Remarque : En courant alternatif, cette formule n’est valable que pour les appareils à effet thermique (radiateur par exemple)

EXERCICES : 

1 – Calculer la puissance électrique d’un four placé dans une installation domestique (U = 230 V) traversé par un courant électrique d’intensité 20 A.
2 – Un sèche-cheveux possède une plaque signalétique sur laquelle est inscrit : 

1 500 W – 230 V ~ 50 Hz.

Que signifient ces indications ?

Quelle est l’intensité du courant électrique qui le traverse ?

3 – Une prise de courant fournit une tension efficace de 230 V. L’installation est protégée par un fusible de 10 A (intensité maximale admissible). Pouvez-vous brancher aux bornes de la prise, un appareil portant les indications 2 000 W -230 V~ ? Pourquoi ?










